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Podívejte se, jak využily své odměny obce, které získaly ocenění
Oranžová stuha v rámci soutěže Vesnice roku. Mezi příštími vítězi
může být právě vaše obec! 

Partnerství pro inovace s
dopadem v zemědělství a
venkovských oblastech:
Závěrečná zpráva

Skupina složená z mladých lidí, zástupců obcí, místních
akčních skupin, komunitních pracovníků, odborníků 
a pracovníků s mládeží navštívila Jihočeský, Plzeňský 
a Středočeský kraj. Co řešili? 

Jaké bylo motto šestého shromáždění Evropského
venkovského parlamentu? Podívejte se, čím se účastníci
zabývali.

FINALISTÉ ARIA 2025

Bruselské okénko 
Soni Roškotové

Jak pracovat s mladými lidmi na venkově tak, aby měli
příležitosti, které je udrží doma nebo je motivují se vrátit?
A jak je zapojit do života obcí tak, aby jejich hlas opravdu
zazněl?

Moderní zemědělství může být ekologické, technologicky vyspělé a zároveň hluboce zakořeněné v místní
komunitě. To potvrdila tuzemská exkurze, která představila projekty od robotických stájí přes biozahrady až po
farmářské automaty a moštárny. Účastníci diskutovali o precizních technologiích, diverzifikaci činností 
i sociálním podnikání. Zajímá vás, jak funguje ekologická produkce ovocného pyré, jak se chová skot bez
antibiotik nebo jak může farma hostit svatbu? Shrnutí najdete ve zprávě z akce.

Zemědělské podniky na jihozápadě Čech ukázaly, jak může být venkov soběstačný, inovativní a propojený 
s komunitou. Účastníci navštívili ekologickou mlékárnu, moderní ovocnářský provoz s automatizovanou linkou,
bioplynové stanice i rodinný statek s chovem prasnic a borderkólií. Diskutovalo se o diverzifikaci výroby,
energetické soběstačnosti i o tom, jak zemědělské dotace pomáhají zemědělcům růst. Zajímá vás, jak funguje
hotel vytápěný bioplynem nebo co obnáší projekt „Aplikace digestátu“? Více o navštívených místech, projektech
i atmosféře celé akce najdete ve zprávě z exkurze.

Evropský venkovský parlament
2025:
Společně pro
budoucnost venkova

Pranostiky a obyčeje, spojené s prosincem, mají v zemědělství
dlouhou tradici. Připravili jsme pro vás malý přehled těch
nejdůležitějších. Zapomněli jsme na něco? Dejte nám vědět! 

Prosincové zvyky a obyčeje: 
A věříte pranostikám? 

Na Veletrhu povolání Opava 2025 si žáci mohli vyzkoušet, že zemědělství je moderní obor plný inovací. Stánek
Celostátní sítě pro venkov a Společnosti mladých agrárníků nabídl interaktivní prezentace, soutěže i rozhovory 
s mladými farmáři. Diskutovalo se o podnikání, dotacích i udržitelnosti. Zajímá vás, jak vypadá zemědělství
očima deváťáků? Přečtěte si ve zprávě z akce, co Veletrh povolání Opava 2025 účastníkům nabídl.

Exkurze v moravském regionu ukázala, jak evropské dotace pomáhají rozvoji komunit, podnikání i krajiny.
Účastníci navštívili kavárnu v rotundě, farmu s oceněnými produkty, modulární výrobní areál i Baťův institut.
Diskutovalo se o vodě, energii, kultuře i spolupráci mezi obcemi. Přečtěte si zprávu a inspirujte se tím, 
co všechno se dá s dobrým nápadem a podporou evropských fondů dokázat. 

Zachyceno v Síti:

Nedávné úlovky

Intenzivní dvoudenní program v jihomoravských Křtinách přinesl výměnu zkušeností, příklady přímo z praxe 
a diskusi o aktuálních tématech, která ovlivňují činnost místních akčních supin. Diskutovalo se o budoucnosti
CLLD, podpoře podnikání, agroturistice i spolupráci s krajem a akademickou sférou. Nechyběly příklady dobré
praxe, interaktivní bloky ani inspirativní výstupy z projektů jako Živý region či Plant4Cooling. Zajímá vás, jaké
impulzy a doporučení ze setkání vzešly? Přečtěte si zprávu z akce – najdete v ní konkrétní výstupy a inspiraci.

Rakouské regiony Hallstatt a Kitzbühel byly cílem exkurze v Rakousku. Účastníci navštívili farmu s bio chovem
wagyu skotu, inovativní coworkingové centrum z kontejnerů i obec, která reguluje turistický ruch pomocí mobilní
aplikace. Diskutovalo se o projektech LEADER, ekologickém zemědělství, komunitních investicích i o tom, jak
evropské fondy pomáhají řešit konkrétní výzvy venkova. Zajímá vás, jak vypadá digitální město nebo jak se suší
seno bez balíků? Ohlédněte se za těmito dny a přečtěte si, co se dělo. 

 

Síťoviny pro váš přehled

Aktuality z venkovského světa!

Tematická akce sítě EU CAP Network se uskutečnila na konci
dubna 2025 v Praze. Propojila výzkum, zemědělce, poradce 
i podniky s cílem podpořit udržitelné a konkurenceschopné
venkovské oblasti. O čem se diskutovalo 
a jaké jsou výstupy z akce? 

Studijní cesta delegace z Černé Hory do České republiky byla
zaměřená na výměnu zkušeností s uplatňováním přístupu
LEADER/CLLD. Jak proběhla? 

Kliknete a vidíte - to je hlavní benefit! Dočtete se také 
o aktivitách české Celostátní sítě pro venkov na podporu
metody LEADER. 

 Holovousy opět ožily slavnostmi věnovanými místnímu ovocnářství, tradicím a komunitnímu životu. Součástí
programu byl i Den otevřených dveří ve výzkumném ústavu, výstava techniky a inspirativní příklady dobré praxe 
z venkova. Bližší informace o akci se dozvíte v této zprávě. 

Delegace z Černé Hory: 
Sdílení zkušeností s
českými MAS   

Oranžová stuha jako impulz 
k rozvoji: 
Jak soutěž Vesnice roku
mění český venkov

Exkurze na Třeboňsko nabídla pestrou paletu inspirativních projektů podpořených z PRV – od digitálních úředních
desek přes komunitní kavárny až po bezobslužné venkovské prodejny. Účastníci sdíleli zkušenosti, objevovali
dobré praxe a načerpali motivaci pro vlastní regionální rozvoj. Podrobnosti najdete ve zprávě. 

10. 12. 2025 – RO Praha

„Setkání partnerů Celostátní sítě pro venkov ve Středočeském kraji –
online setkání“ 
V prostředí Teams proběhne pracovní setkání partnerů Celostátní sítě pro venkov ve Středočeském kraji.
Koordinátor představí přehled aktivit za rok 2025 a Regionální roční prováděcí plán na rok 2026. Součástí
setkání bude sdílení zkušeností z realizace akcí a společné plánování směřování Sítě. Pozvánku najdete ZDE.

10. 12. 2025 – RO České Budějovice
„Inspirativní setkání MAS Plzeňského kraje“ 

Setkání zástupců místních akčních skupin Plzeňského kraje nabídne prostor pro výměnu zkušeností, diskusi
nad novými impulzy a debatu o tom, jak se posunout a jak tomu mohou napomoci evropské dotační
prostředky. Pozvánku pro vás připravujeme a brzy jí najdete ZDE.

 

Ohlédnutí za soutěží Vesnice
roku 2025:

Jaký byl letošní ročník?

Evropské zemědělství míří k udržitelné budoucnosti díky
inovacím, digitalizaci a spolupráci napříč regiony. Podívejte
se na trendy, projekty a výzvy, které formují sektor.

© 2025 Celostátní síť pro venkov, všechna práva vyhrazena.
Pokud nechcete odebírat newsletter, oznamte nám to, prosíme, prostřednictvím e-mailu csv.cr@szif.gov.cz

Výjezd po obcích s Bílou
stuhou: 
Příklady dobré praxe
práce s mládeží na
venkově

Na aktuální vydání našich Síťovin se těšte vždy v posledním týdnu před začátkem nového měsíce.
Prosincové vydání vám ale zašleme již v polovině měsíce.  

Milí partneři, 
nastávající advent vyzývá ke zpomalení. To ale u nás
nehrozí. Důkazem je nová dávka inspirace. Podíváme se
na tradice, které k venkovu neodmyslitelně patří, 
i na moderní přístupy, formující jeho budoucnost.
Nechybí pohled na práci s mladými lidmi, ani ohlédnutí 
za projekty, které ukazují, že venkov může být
ekologický, technologicky vyspělý a přitom pevně
zakořeněný v tradicích. Advent je ideální příležitostí sdílet
nápady a plány – pojďme společně čerpat inspiraci pro
venkov, který roste díky tradicím i inovacím.

Síťoviny
Listopad 202511

Evropský venkovský
parlament 2025

Inspirativní exkurze
různého zaměření

Setkání partnerů CSV -
vrchol celoročního úsilí

Využití odměn v rámci
Oranžové stuhy 

Zasíťujte se s námi:

Co chystáme?

Venkovská mládež v akci: 
21 příkladů inspirace 
z Česka, Estonska 
a Slovenska

Newsletter LEADER: 

Nová mapa místních
akčních skupin

18 +150 +600
let informujeme 
o podporách v zemědělství

akcí za rok
připravených ve spolupráci s partnery

partnerů Sítě
sdílíme informace i zkušenosti

Slovenský venkov ukázal, jak propojit zemědělství, komunitní život a moderní podnikání. Účastníci navštívili
farmy, biozpracovny, agroturistická zařízení i sociální podniky, kde se diskutovalo o ekologickém hospodaření,
zpracování místní produkce i využití evropských fondů. Zajímá vás, jak funguje bezodpadové zpracování ovoce,
jak se pěstují houby v BIO kvalitě nebo jak vypadá farma, která zaměstnává lidi se znevýhodněním? Detaily si
můžete přečíst ve zprávě z akce.

Inspirativní exkurze pěkně pohromadě. Podívejte se na
náš výběr akcí, které mají vliv na rozvoj venkovského
života v Čechách a a na Moravě. 

Nová brožura: 
Zahraniční inspirace pro
český venkov

Čím se lišil od těch předchozích? A na co se můžeme těšit
příští rok? Nejen na tyto otázky Síťovinám odpověděla
tajemnice soutěže Vesnice roku Ing. Terezie Kořínková. 

4. 12. – 5. 12. 2025 – RO České Budějovice 
„Jihočeský venkov 2025 – konference“ 
Letošní ročník tradiční konference zaměřené na rozvoj venkova otevře prostor pro sdílení zkušeností v oblasti
školství a vzdělávání. Dvoudenní program propojí zástupce obcí, škol, místních akčních skupin i podnikatelů 
a nabídne diskuse o financování venkovských škol, generační obměně i spolupráci s místními producenty.
Chybět nebudou praktické workshopy ani prostor pro formulaci doporučení, která mohou ovlivnit budoucnost
vzdělávání na venkově. Pozvánku najdete ZDE.

Agricultural and
Rural Inspiration
Awards: ARIA 2025
v plném proudu
Ještě do 1. prosince můžete dát hlas projektu, který vás
nejvíce oslovil. Konkurence je velká a všech 24 finalistů stojí
za důkladné prozkoumání. Nenechejte svůj hlas propadnout! 
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